

北京时间10月23日下午,杭州淳安界首体育中心自行车馆内,残疾人自行车运动员王林花和她的领骑员刘子新正在相互给对方做伸展放松恢复,这对合作了一年多的伙伴动作亲密、默契。就在几十分钟前,她们俩刚刚在杭州亚残运会场地自行车女子个人B级3000米追逐赛中夺得金牌。

### 你是我“眼”

一车双人,是视障残疾人自行车比赛中的一道“风景”:视障运动员位于后座,由非职业注册的健全人担任领骑员。

对于视障运动员来说,“你是我的眼”不是一句歌词,而是实

### 杭州亚残运

王林花(后)与刘子新在比赛中



## 热刺取三连胜 独自领跑英超

北京时间10月24日,在英超足球联赛第九轮比赛中,主场作战的托特纳姆热刺以2比0击退富勒姆,取得联赛三连胜的同时,以2分优势独自领跑英超积分榜。

此役第36分钟,富勒姆后场直传被拦截,理查利森将球传给韩国射手孙兴民,热刺队长晃开上前封堵的对方后卫,大禁区线上起脚怒射破门。易边再战不久,热刺重演上半场的进球剧本。富勒姆后场直传再次被热刺阻断,孙兴民禁区前沿得球后顺势推给前插的麦迪逊,后者低射远角命中,将比分定格在2比0。

这场胜利意味着本赛季英超只有热刺和“枪手”阿森纳还未尝败绩。不过,“枪手”本轮客场2比2与切尔西战平,让热刺(7胜2平积23分)在英超积分榜独占鳌头,卫冕冠军曼城和阿森纳以2分之差紧随其后。(迟暮)



吉乌庆祝进球

### 西甲

## 吉乌首秀“闪击” 巴萨残阵“报捷”

北京时间10月24日,西甲足球联赛结束了第10轮的较量,凭借17岁小将吉乌的进球,残阵出击的巴塞罗那主场1比0击败毕尔巴鄂竞技,取得赛季联赛主场五连胜。

巴萨目前“伤兵满营”,本场莱万多夫斯基、德容、佩德里、拉菲尼亚、孔德、罗贝托六员大将伤缺。尽管占据主场优势,但残阵巴萨进攻乏力,很难攻破毕尔巴鄂竞技的大门,直到第80分钟巴萨才打破场上僵局。

菲利克斯送出精妙直传,替补上场仅仅23秒的吉乌反越位成功后冷静推射,敲开西班牙国门西蒙的十指关。这是吉乌的西甲首秀,上场后的第一次触球就实现“闪击”。最终,卫冕冠军巴萨将1比0的比分保持到终场。

“在俱乐部面临困难的时期,巴萨青训球员正在发挥作用。”吉乌赛后说,“主帅哈维告诉我全力以赴,有机会的时候,我需要把握住。能够面对西蒙进球,这是一种荣幸。”

另外,马竞本轮客场以3比0大胜塞尔塔,格列兹曼上演帽子戏法;塞维利亚本轮在主场以1比1逼平皇家马德里,前皇马队长拉莫斯目前在塞维利亚效力,此役打满全场,他赛后进入皇马更衣室与老朋友“叙旧”。

目前,在西甲积分榜上,同积25分的皇马和“黑马”赫罗纳排名前两位,巴萨以24分排名第三,少赛一轮的马竞以22分排名第四。(东番)

# 你是我“眼” 残健同“行”

在的信任。比赛中,刘子新就是王林花的“眼睛”。

“我的运动生涯里,换过很多双‘眼睛’,刘子新就是我现在‘眼睛’。”王林花说。

“掌控好方向,带着花姐一起冲向终点,是我的使命。”刘子新说。

发令枪响,王林花和刘子新从出发线箭一般射出。同一辆自行车上,两人蹬踏、加速的幅度和频率,甚至连呼吸节奏都如同“复制粘贴”,自行车一圈接一圈地飞驰着。

3分47秒781!王林花和刘子新在杭州亚残运会场地自行车女子个人B级3000米追逐赛中打破赛会纪录并夺得金牌。

“花姐,我们做到了!是金牌!是金牌!”走下赛场,刘子新紧紧牵着王林花的手,激动地向她重复着这句话。

一向沉稳内敛的王林花,也忍不住激动地哭了,“这是我们第一次参加亚残运会比赛,也是配合得最好的一次。”



王林花(右)与刘子新

### 残健同“行”

今年27岁的吉林姑娘刘子新曾是一名公路自行车运动员,在2021年退役后成为中国残疾人自行车车队的领骑员。而今年33岁的王林花来自广东,因先天原因,视力只有微弱的光

感。2013年,一次偶然的的机会,她入选了广东省残疾人自行车队。结缘自行车前,王林花是一名盲人按摩师。

两个身体条件、生活轨迹迥异的人,在同一辆自行车上,能否做到和谐同步?“一开始挺不适应的。”刘子新坦言,和单人车相比,双人自行车对配合的要求更高——上下车、加减速都必须一致,两人需要花更多时间去适应彼此的骑行节奏和发力习惯。

经过一段时间,两人同吃、同住、同训练,一点一滴磨合出无声的默契。“只凭脚下的踏板,我就能接收到子新的‘信号’。”当王林花感觉踏板变重了,那是刘子新告诉她要加速了;当踏板变轻,意味着要先稳一稳……

“虽然我接触自行车更久一些,但在双人自行车项目上,花姐就是我的老师。前期她一直教我怎么配合、怎么发力。”刘子新说,“比赛中我要配合她、适应她,她才是‘第一主角’!”(东番)

## 英格兰足坛名宿 查尔顿爵士离世

查尔顿爵士的家人在一份声明中表示,他于10月21日一早在家人的陪伴下安详辞世。“他的家人想要对那些曾经照顾过他的人、许许多多爱过和支持过他的人表示感谢。同时,我们希望家庭的隐私在这个时刻能得到尊重。”

国际足联主席因凡蒂诺说:“我代表国际足联和全球足球大家庭向博比·查尔顿爵士的亲朋致以最沉重的悼念。他是1966年世界杯冠军队的一员,是足坛的传奇人物,他对足球运动的影响跨越了好几代人,我们对他的离去表示哀悼。”

英足总在悼念查尔顿爵士的文章

中总结,查尔顿代表“三狮军团”出场106次,打进49球。他的职业球员生涯从曼联开启,为“红魔”效力17年间上场758次,打进249球。英格兰队主帅索斯盖特将其形容为英格兰足坛最具标志性的球员之一,“整个足球世界都会为失去这样一位无可争议的传奇感到悲痛”。

曼联则表示,查尔顿爵士是俱乐部历史上最伟大、最受爱戴的球员之一。“不仅是作为球员的出色能力让他受到欣赏,他的运动精神和光明磊落同样为他赢得赞誉。”

查尔顿爵士的离世意味着1966年世界杯冠军队成员目前仅剩赫斯特一人。这位在当年世界杯决赛中上演“帽子戏法”的前锋也通过社交媒体表示:“我们永远不会忘记博比·查尔顿,整个足球界都不会忘记他。”(葛柔)



博比·查尔顿

当地时间10月21日,英格兰足坛名宿博比·查尔顿爵士离世,享年86岁。国际足联、英足总、曼联俱乐部等都对查尔顿爵士的去世表示悼念。